
ZPRAVODAJ
MĚSTA HOSTINNÉ

ÚNOR 2023

ROZPOČET 2023 A PŘÍPRAVY PROJEKTŮ PRO ROKY PŘÍŠTÍ
Již od  roku 2019 město Hostinné hospodaří 

v měsících leden a únor na základě rozpočto-

vého provizoria, kdy je možné uskutečňovat 

výdaje pouze do výše jedné dvanáctiny výda-

jů skutečnosti roku předchozího. Rozpočet je 

schvalován až v únoru. Tato praxe se osvědči-

la a rozpočet tak může být sestaven na zákla-

dě reálné skutečnosti a konečného stavu účtů 

ke  konci roku předchozího. Leden je tedy 

měsícem, kdy se věnujeme přípravě rozpočtu.

Výdajová stránka rozpočtu je značně ovlivně-

na zvýšenými náklady na energie, které zasáhly 

rozpočty všech našich příspěvkových organiza-

cí (školy a Technické služby) a námi provozo-

vaných zařízení a budov. Naší snahou je hledat 

možné úspory a připravovat taková energetická 

opatření, která by spotřeby energií snížila. 

Takovým opatřením je například výměna zdro-

jů a  elektrického vedení veřejného osvětlení. 

V  letošním roce proběhne jeho modernizace 

v některých ulicích přiléhajících k ulici Husit-

ské. Práce budou probíhat společně s poklád-

kou elektrického vedení, kterou bude provádět 

společnost ČEZ, a  v  některých částech bude 

provedena i rekonstrukce kanalizace a vodovo-

du s následnou obnovou povrchů komunikací.

Letošní rok bude také ve  znamení velkých 

projektových příprav. Intenzivně pracujeme 

na  přípravě rekonstrukce kina. Dalším inves-

tičně velkým projektem připravovaným společ-

ně s Královéhradeckým krajem je rekonstruk-

ce silnice a chodníků v ulici Horské a Husitské 

včetně mostu u Petexu a přilehlé zeleně.

A  protože v  letošním roce končí období, 

na  které byl sestavený plán rozvoje města 

Hostinné, budeme připravovat plán nový. Bu-

deme rádi, když se do plánování rozvoje Hos-

tinného zapojíte ve veřejných projednáních. 

Dagmar Sahánková, starostka města

OBNOVENÍ PROVOZU
RENTGENOVÉHO PRACOVIŠTĚ V HOSTINNÉM

Město Hostinné bylo v  prů-

běhu roku 2022 provozovate-

lem informováno o přerušení 

provozu pracoviště radiolo-

gie a  zobrazovacích metod, 

a  to z  technických důvodů. 

Pacienti jsou v  současnos-

ti nucení dojíždět na  běžná 

standardní základní zobrazo-

vací vyšetření do  nemocnic 

ve  Vrchlabí,  Trutnově nebo 

Dvoře Králové.  Město Hos-

tinné jednalo s  původním 

provozovatelem pracoviště 

o  obnovení provozu, který 

jej ale podmiňoval poříze-

ním nového skiagrafického 

přístroje z  rozpočtu města. 

Proto město využilo nabídky 

MMN, a. s. (nemocnice Ji-

lemnice), která přislíbila vy-

budovat a  provozovat praco-

viště ve stávajících prostorách 

na vlastní náklady. Z podnětu 

MMN, a. s., vyhlásil KÚ Krá-

lovéhradeckého kraje, odbor 

zdravotnictví, výběrové ří-

zení před uzavřením smlou-

vy o  poskytování a  úhradě 

hrazených služeb formou 

ambulantní zdravotní péče 

v  oboru: radiologie a  zobra-

zovací metody, pro území: 

Trutnov – Hostinné. Rada 

města na  svém lednovém 

jednání schválila podpůrné 

stanovisko pro MMN, a.s.

k provozování rentgenologic-

kého pracoviště v Hostinném. 

Pokud proběhnou hladce 

potřebné schvalovací proce-

sy, rentgenologické pracovi-

ště v  Hostinném by mohlo 

obnovit svou činnost ještě 

v tomto pololetí.

Dagmar Sahánková

starostka města

ZMĚNA 
DISTRIBUCE 
ZPRAVODAJE

Od února bude zpravodaj roz-

nášet pracovnice města. Vě-

říme, že tak postupně vyřeší-

me občasné potíže a  stížnosti 

na doručování prostřednictvím 

České pošty. Žádáme Vás o po-

chopení. Jistě nebude vše per-

fektní hned první měsíc. 

Pokud zpravodaj neobdrží-

te do  6. 2., a  máte i  nadále 

o  tištěnou formu zpravoda-

je zájem, dejte prosím vědět 

na  Informační centrum Hos-

tinné osobně nebo telefonicky  

(499  404  746). V  některých 

částech města nejsou schránky 

přístupné, v  těchto případech 

bude nutné dohodnout způsob 

distribuce zpravodaje. Po  do-

hodě si ho také můžete vyzve-

dávat v našem infocentru.

Zpravodaj v  elektronické ver-

zi naleznete na  webu města

www.hostinne.info v  sekci 

zpravodaj. 

Jana Exnerová

vedoucí informačního centraIlustrační foto
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NÁDRAŽNÍ ULICE ROZKVETE
Před koncem roku jsme dokončili rekon-

strukci zeleně v  ul. Nádražní a  v  parku 

u kolejí.

Nová zeleň navazuje na  již realizovanou 

rekonstrukci chodníků a komunikace. 

Celkovou rekonstrukcí prošel parčík 

u kolejí, kde byla odstraněna dožilá zeleň 

a mobiliář. Provedeny byly terénní úpravy 

s  cílem vyrovnat terén, instalována byla 

u chodníku lavička a nový odpadkový koš 

na tříděné odpady.

Co se týká dřevin, vysazena byla lípa vel-

kolistá s  pyramidální korunou, okrasná 

třešeň a  vícekmenné dřeviny keřového 

typu (javor a muchovníky). Výsadby dopl-

nilo dalších 37 keřů, 258 trvalek a okras-

ných trav a 123 kusů cibulovin.

V  ulici Nádražní u  obloukového mostu 

byly kolem parkoviště vysazeny čtyři jasa-

ny, nahradit by měly mohutný jasan, který 

musel ustoupit mostnímu provizoriu.

Úpravy se dočkalo také okolí sochy Jana 

Nepomuckého, kterou bude nyní zdo-

bit záhon růží. V ulici nově vznikly další 

záhony s keři a štěrkový záhon s více než

70 kusy trvalek a cibulí.

Věřím, že nově vysazená zeleň dosta-

ne šanci před vandalismem a  domácími 

mazlíčky a  přinese nám třeba už na  jaře 

letošního roku hodně potěšení. 

Alena Vaňková

referentka OIM

PLATBA MÍSTNÍCH POPLATKŮ
Poplatek za odvoz odpadů je stanoven dle 

OZV č. 2/2021 a výše poplatku pro rok 2023 

je stejná jako v roce 2022, tj. 650 Kč na oso-

bu, splatnost poplatku je k 30. 9. 2023.

Poplatek lze hradit v pokladně MÚ v ho-

tovosti, upřednostňujeme však platbu 

prostřednictvím platební karty nebo 

převodem na  účet města Hostinné

č. 1303699319/0800 pod variabilním 

symbolem, který vám na  požádání

sdělíme. Variabilní symbol je neměnný 

a stále stejný.

Co se týče slevy na studenta, upřesňuji, že 

za studenta je považován student v denní 

či prezenční formě studia a  je v průběhu 

studia ubytován mimo území města. Sle-

va na studenta činí 350 Kč, nárok na slevu 

musí být doložen.

Poplatek za  psa je stanoven dle OZV

č. 2/2019 ve  výši od  200 Kč do  1.000 Kč 

dle lokality trvalého pobytu držitele psa. 

Poplatek ve  výši do  500 Kč je splatný

k  31. 3. 2023, činí-li poplatek více než 

500 Kč, je splatný ve  čtyřech stejných 

splátkách, vždy nejpozději do 31. 3., 31. 5.,

31. 8. a 31. 10. 2023.

Poplatník je povinen ohlásit vznik poplat-

kové povinnosti do 30 dnů ode dne, kdy 

se pes stal starším tří měsíců, nebo ode 

dne, kdy nabyl psa staršího tří měsíců.

Poplatek z  pobytu je stanoven dle OZV

č. 1/2021 ve  výši 4 Kč za  každý započatý 

den pobytu s výjimkou dne jeho počátku 

a je splatný nejpozději do 15 dnů po uply-

nutí každého pololetí, tj. do  15. 1. 2023 

a 15. 7. 2023.

Plátcem poplatku je poskytovatel úplat-

ného pobytu, tj. každý, kdo ubytovává 

za úplatu, a pobyt trvá nejvýše 60 po sobě 

jdoucích kalendářních dnů (nejedná se 

pouze o  ubytovny, hotely, penziony atd., 

jedná se i o ubytování v soukromí rodin-

ných domů či bytů aj.).

V případě dotazů mě neváhejte kontaktovat.

Martina Šťastná 

odbor rozpočtu a financování

– správce poplatků

tel.: 499 404 738

e-mail: financni.poplatky@muhostinne.cz 

TAJEMNICE MĚSTSKÉHO ÚŘADU HOSTINNÉ VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
NA PRACOVNÍ POZICI INVESTIČNÍ REFERENT/KA

Pracovní náplň:

• příprava a realizace investic malého rozsahu 

• příprava podkladů pro výběrová řízení 

• provádění technického dozoru stavebníka

• příprava akcí v návaznosti na dotační tituly

Pracovní poměr:  na dobu neurčitou se zkušební dobou 3 měsíců

Platové zařazení:  9. platový stupeň + osobní ohodnocení

po uplynutí 2 měsíců

Kvalifikační předpoklad:  minimálně střední vzdělání technického

směru s maturitou (stavební směr výhodou)

Písemnou přihlášku s  požadovanými dokumenty je nutno za-

slat či dodat tak, aby ji vyhlašovatel obdržel nejpozději dne

3. 3. 2023 v 11:00 hod. na adresu Městský úřad Hostinné, Náměstí 

69, 543 71 Hostinné.

Bližší informace na www.hostinne.info nebo u Ing. Moniky Vac-

kové, vedoucí odboru investic a  majetku, na tel. 499  404  741

či 777 311 826 nebo e-mailu majetek.vedouci@muhostinne.cz.

Do výběrového řízení budou zařazeni uchazeči, kteří splní výše 

uvedené požadavky a dodají přihlášku se všemi povinnými ná-

ležitostmi.

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení 

kdykoliv v jeho průběhu.
Ing. Jana Čechová v. r.

tajemnice městského úřadu
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OPĚTOVNÉ VYHLÁŠENÍ PROGRAMU NA OBNOVU NEMOVITOSTÍ 
NACHÁZEJÍCÍCH SE V PAMÁTKOVÉ ZÓNĚ MĚSTA HOSTINNÉ NA ROK 2023
Jelikož do  konce listopadu 2022 město 

Hostinné neobdrželo žádné žádosti o do-

taci vyhlášeného programu na obnovu ne-

movitostí nacházejících se v  městské pa-

mátkové zóně, ta únorové Zastupitelstvo 

města Hostinné bude schvalovat opětovné 

vyhlášení tohoto programu, jehož cílem je 

pomoci majitelům nemovitostí, které jsou 

umístěny v  městské památkové zóně, se 

zvýšenými finančními náklady při plně-

ní požadavků orgánů státní památkové 

péče při rekonstrukci fasád (včetně výpl-

ní otvorů) jejich nemovitostí, podrobně-

ji je uvedeno v  pravidlech vyhlášeného 

programu. Majitelé těchto nemovitostí 

si mohou požádat o  dotaci na  rok 2023. 

Žádosti se budou přijímat na  Městském 

úřadu Hostinné v  termínu od 3. 4. 2023 

do  31.  5. 2023. Veškeré informace k  vy-

hlášenému programu (vyhlášení, formu-

láře, …) budou zveřejněny od  1. 3. 2023 

na webových stránkách města. 

Jana Čechová, tajemnice

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 3. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 19. 12. 2022
RM bere na vědomí přijetí dotace na odbornou přípravu, zásah, 

vybavení a opravy jednotky sboru dobrovolných hasičů (katego-

rie JPO II) města Hostinné ve výši 111.102 Kč.

RM schvaluje poskytnutí dotace z  rozpočtu města Hostinné 

na rok 2023 a uzavření smlouvy o poskytnutí dotace s organizací 

Oblastní charita Dvůr Králové nad Labem, Palackého 99, 544 01 

Dvůr Králové nad Labem, IČO 43464637, ve  výši 15.000 Kč 

na úhradu nákladů spojených s provozováním občanské poradny 

v Hostinném v roce 2023.

RM schvaluje peněžitý dar ve výši místního poplatku za obec-

ní systém odpadového hospodářství aktivním členům jednotky 

požární ochrany, se kterými bude uzavřena dohoda o pracovní 

činnosti ode dne 1. 1. 2023.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  realizaci audiovizuální pre-

zentace města Hostinné na  rok 2023 se spolkem VTV ko-

munitní televize, z. s., se sídlem Libonice 95, 508  01 Hořice,

IČO 08825882, dle směrnice č. 2/2015, o zadávání zakázek malé-

ho rozsahu, čl. 9 odst. 1, za cenu 25.000 Kč bez DPH/měsíc.

RM schvaluje ceník za pronájem městské sportovní haly, uvede-

ný v příloze tohoto usnesení, a to s platností od 1. 1. 2023.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  právu provést stavbu auto-

matického srážkoměru na  pozemku p.  č. 780/2 v  k. ú. Hostin-

né s Českým hydrometeorologickým ústavem, se sídlem Dvor-

ská 410/102, 503 11 Hradec Králové, IČO 00020699, dle návrhu 

smlouvy, který je přílohou.

RM schvaluje zveřejnění záměru města disponovat nemovitým 

majetkem - pronajmout část pozemku p. č. 780/2 o výměře 50 m2

v katastrálním území Hostinné, a to Českému hydrometeorolo-

gickému ústavu, se sídlem Dvorská 410/102, 503 11 Hradec Krá-

lové, IČO 00020699, za účelem umístění automatické srážkoměr-

né stanice, dle návrhu záměru, který je přílohou.

RM schvaluje zveřejnění záměru na pronájem bytu č. 8 v čp. 143, 

ul. Horská, 543 71 Hostinné, o velikosti 1+1 (50,88 m2), za mini-

mální měsíční nájemné ve výši 90 Kč/m2.

RM schvaluje vítěze veřejné zakázky „Pořízení služebního osob-

ního automobilu - MÚ Hostinné“, společnost Autocentrum Jičín 

s.r.o., Hradecká 1101, 506 01 Jičín, IČO 09715631.

RM schvaluje uzavření kupní smlouvy na  dodávku služebního 

osobního automobilu Škoda KAROQ 1,5 TSI, 110 kW se spo-

lečností Autocentrum Jičín s.r.o., Hradecká 1101, 506  01 Jičín,

IČO 09715631, za cenu 815.999 Kč vč. DPH.

RM pověřuje za  členy ZM, kteří jsou oprávněni přijímat pro-

jev vůle snoubenců, že spolu vstupují do  manželství, pro vo-

lební období 2022-2026: 1. Petra Kesnera, 2. Tomáše Klímu,

3. Dušana Kučeru, 4. Richarda Stavrovského, 5. Miroslava Šmída, 

6. Matěje Kaj Voňku

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 2. SCHŮZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
HOSTINNÉ KONANÉ DNE 12. 12. 2022

ZM volí za člena finančního výboru Ing. Petra Chmelíka.

ZM volí za člena finančního výboru Ing. Dalibora Hanče.

ZM volí za člena kontrolního výboru Luboše Koska.

ZM volí za člena kontrolního výboru Miroslava Uždila.

ZM schvaluje pro rok 2023 pravidla rozpočtového provizoria 

stanovená směrnicí č. 6/2018.

ZM schvaluje rozpočtové opatření č. 17/2022 v  členění dle 

tříd ve  výši příjmů celkem 133.800.956,53 Kč a  výdajů celkem 

144.072.273,35 Kč; schodek rozpočtu bude kryt přebytkem 

z roku 2021.

ZM schvaluje poskytnutí dotace z  rozpočtu města Hostin-

né na  rok 2022 a  uzavření veřejnoprávní smlouvy na  období

09-12/2022 s organizaci Oblastní charita Trutnov, se sídlem Dře-

vařská 332, 541 03 Trutnov, IČO 43465439, ve výši 101.146 Kč, 

na činnost Charitativní pečovatelské služby Hostinné.

ZM schvaluje poskytnutí dotace z  rozpočtu města Hostinné 

na rok 2023 a uzavření veřejnoprávní smlouvy s organizací Ob-

lastní charita Trutnov, se sídlem Dřevařská 332, 541 03 Trutnov, 

IČO 43465439, ve výši 600.000 Kč na celoroční činnost Charita-

tivní pečovatelské služby Hostinné.

ZM schvaluje poskytnutí dotace z  rozpočtu města Hostinné 

na rok 2023 pro TJ Tatran Hostinné, spolek, Tyršovy sady 379, 

543 71 Hostinné, IČO 60153008, ve výši 500.000 Kč - jako zálohu 

na podporu celoroční organizované sportovní činnosti mládeže.

ZM schvaluje prodej pozemku p. č. 634/35, druh pozemku: trva-

lý travní porost, o výměře 943 m2, v k. ú. Hostinné, spoluvlastní-

kům za nabídnutou cenu 1.400.284 Kč, a to za podmínek uvede-

ných v připojeném návrhu kupní smlouvy.

ZM schvaluje prodej pozemku p.  č. 634/17, druh pozemku:

trvalý travní porost, o výměře 1179 m2, v k. ú. Hostinné, za na-

bídnutou cenu 1.550.000 Kč, a to za podmínek uvedených v při-

pojeném návrhu kupní smlouvy.

ZM schvaluje zveřejnění záměru města disponovat nemovitým 

majetkem - prodat pozemky ležící v katastrálním území Hostinné 

(lokalita Dobrá mysl), určených pro výstavbu rodinných domů, 

a to dle podmínek uvedených v připojeném návrhu záměru.

ZM schvaluje ukončení koncesní smlouvy ev. č. 662/2018 ze dne 

4. 10. 2018 se společností NATHANIEL HOLD, s.r.o., se sídlem 

Týnská 632/10, 110 00 Praha 1, Staré Město, IČO 05815576, včetně 

všech podepsaných dodatků, dohodou, dle přiloženého návrhu.

ZM bere na vědomí termíny ZM v roce 2023: 27. 2., 24. 4., 26. 6., 

18.09. a 11. 12., nerozhodne-li starostka jinak.

Veřejné zasedání Zastupitelstva města Hostinné se koná

27. 2. 2023 v zasedací místnosti MÚ od 18 hodin.
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OBČANSKÁ PORADN A /  VZPOMÍNKY,  BLAHOPŘÁN Í  /  ŠKOLA ,  DĚT I ,  TEEN AGEŘ I

OBČANSKÁ PORADNA
Termín Občanské poradny je  13. a 27. 2. od 12 do 16 hodin 

v zasedací místnosti MÚ v přízemí. 

Renata Mašková, sociální pracovnice

VZPOMÍNKY
Dne 23. 2. 2023 vzpomeneme 9 let, kdy 

nás navždy opustil Bertin Baculák. 

V  našich srdcích žije stále. Kdo jste ho 

znali, věnujte mu prosím s  námi tichou 

vzpomínku…

děti s rodinami

Dne 20. 2. 2023 vzpomeneme na 18. smut-

né výročí úmrtí našeho tatínka, dědečka

a pradědečka pana Vratislava Hejného 

z Hostinného. Kdo jste ho znali a měli rádi, 

věnujte mu s námi tichou vzpomínku.

S láskou vzpomínají dcera Květa s rodinou

a Vratislav a Václav s rodinami.

Dne 20. 2. 2023 tomu bude rok, co nás 

opustil manžel, otec, dědeček a pejskař 

Miroslav Korda. 

Stále vzpomínají manželka

a dcery s rodinami.

Všechno na světě se dá nahradit…

Ale nikoho, kdo nás opustil navždy,

nenahradí nic na světě.

Dne 30. 1. 2023 to byly 3 roky, co nás ná-

hle navždy opustil Václav Kvapil. Kdo 

jste ho znali, vzpomeňte s námi…

S láskou vzpomíná manželka

a dcery s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ
Dne 27. 2. 2023 oslaví naše maminka, babička a prababička 

paní Slávina Sittová 89 let.

Vše nejlepší, hodně zdraví do dalších let, aby jí nadále

sloužily nohy a mohla nachodit ještě mnoho kilometrů jako 

doposud,  přejí

dcery Ivana, Naďa a syn Vladimír s rodinami.

VÁNOČNÍ LAŤKA 2022 NA ZŠ
Dne 22. 12. 2022 jsme organizovali naši 

tradiční akci – Vánoční laťku. Z  řad

našich žáků je bohudík o akci stále veliký 

zájem i přes vynechané roky kvůli covi-

dové pandemii, a  proto se utkalo o  ví-

tězství 35 závodníků rozdělených do čtyř 

skupin – starší, mladší žákyně a  starší, 

mladší žáci.

Na naší laťce panovala příjemná vánoční 

atmosféra podpořená fanoušky z řad žáků 

celého druhého stupně. Velice nás potěši-

la i návštěva našich bývalých žáků.

Musíme letos pochválit i  naše šesťáky, 

kteří se popasovali s  novou disciplínou 

opravdu na jedničku.

Akce se nám celkem povedla a  všichni 

odcházeli příjemně unaveni a  naladěni 

na Vánoce.

Výsledky!

Starší žákyně: Mladší žákyně:

K. Baracová N. Fikejzová

B. Fraňková E. Zítová

N. Svobodová Y. Molodetska

Starší žáci: Mladší žáci:

K. Šugra D. Smetana

J. Jiřička M. Ferenci

J. Jedlička D. Krčmář

Absolutním vítězem se stal K. Šugra, který 

skočil 150 cm.
Michaela Dobiášová

hlavní organizátorka akce

VYCHUTNALI JSME SI MAGICKOU 
VÁNOČNÍ ATMOSFÉRU V PRAZE

Jelikož jsme chtěli s žáky SŠ a ZŠ Sluneční podpořit vánoční ná-

ladu, rozhodli jsme se navštívit hlavní město, kde je čas Adventu 

ještě kouzelnější, intenzivnější a koncentrovanější. Proč si neu-

dělat trochu radosti? 

Autobusem jsme přijeli do centra města, pěšky jsme prošli his-

torickou částí Prahy, kde se mísí zvuk tradičních koled a  vůně 

vanilky se skořicí. Užili jsme si vánoční trhy, seznámili se s nej-

známějšími památkami, obdivovali jsme nádhernou výzdobu, 

rozzářené ulice a pokochali úžasnými výhledy.

Ještě zbylo trochu času na  rozchod, kdy jsme mohli posedět

v kavárně či dokoupit poslední dárečky a suvenýry.

Všichni jsme si výlet báječně užili, nasáli tu pravou vánoční

atmosféru a těšíme se na další společné výlety a zážitky.

Markéta Jindrová, učitelka
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PROČ STUDOVAT NA KRKONOŠSKÉM GYMNÁZIU A STŘEDNÍ ODBORNÉ 
ŠKOLE V HOSTINNÉM – CO TŘEBA KVŮLI CIZÍM JAZYKŮM

Důvodů, proč byste měli zvážit možnost, 

zda studovat na naší škole, je mnoho, ale já 

bych dnes chtěla vypíchnout ty, které odpo-

vídají době, v níž žijeme. 

Přestože počet našich žáků v  posledních 

letech stále narůstá, jsme relativně malá 

střední škola s rodinnou a přátelskou atmo-

sférou, individuálním přístupem jak k  žá-

kům nadaným, tak k žákům, kteří potřebují 

naši podporu. V rámci postupného zavádě-

ní prvků formativního hodnocení se snaží-

me především o to, aby se děti nebály udělat 

chybu, aby věděly, proč se co učí, a  uměly 

samy svoji práci ohodnotit. 

V  každém předmětu na  gymnáziu, SOŠ – 

oboru sociální činnost i učebním oboru ošet-

řovatel – se snažíme propojovat teorii s praxí 

a  sledovat nové trendy a  poznatky. Jako se 

mění svět, snažíme se i my měnit nejen ob-

sah učiva, ale i naše výukové metody. Velký 

důraz klademe na  výuku cizích jazyků a  je 

nám jasné, že si nevystačíme pouze s  hodi-

nami ve škole. Žáci musí být jazyku vystaveni 

v reálném životě, aby si ho vyzkoušeli v praxi. 

I proto například jedeme po covidové pau-

ze opět do  staré dobré Anglie. Naši žáci 

se budou moci nadechnout přímořského 

vzduchu jižní Anglie, vyzkoušet si své jazy-

kové znalosti v praxi, a to nejen v rodinách, 

kde budou ubytovaní, ale i ve škole s rodi-

lými mluvčími. Čeká je spousta výletů, kte-

ré zase prohloubí jejich znalosti zeměpisné, 

historické, přírodovědné a rozšíří jejich ob-

zory všeobecně. 

Aby si naši žáci mohli vyzkoušet komuniko-

vat v  angličtině, přestali se bát mluveného 

slova, otevřeli jsme English Language Club. 

Šlo nám o to, nabídnout dětem pravidelnou 

možnost používat jazyk v  praxi. English 

Language Club nabízí systém sběratelských 

pamětních mincí, které studenti postupně 

získávají za  úspěšnou účast. Jedinou pod-

mínkou je nepromluvit česky. Je to výzva, 

zábava, dobrodružství a  trénink na  reálný 

život v praxi. Účast je dobrovolná a klub je 

žákům otevřen zcela zdarma.

Ať už žáci po  složení maturitní zkoušky 

nastoupí na  vysokou školu, nebo se zapojí 

do pracovního procesu, určitě se jim v dneš-

ní době bude hodit, budou-li mít certifikát 

o  složení mezinárodní jazykové zkoušky. 

I v tomto směru mají naši žáci naši podporu. 

Druhým rokem, a  to již poněkolikáté, běží 

na škole kurz připravující zájemce z řad žáků 

ke zkoušce FCE. I proto nám byla nabídnuta 

možnost stát se přípravným centrem Cam-

bridge English Language Assesment, což by 

žákům připravujícím se k  těmto zkouškám 

přineslo obrovské výhody.

V  neposlední řadě musím připomenout,

že jsme již druhým rokem partnerskou 

školou American Academy, Prague. Naši 

žáci tak mají možnost studovat jejich du-

ální program a  případným získáním High 

School Diploma si otevřít dveře na vysoké 

školy v zahraničí. 

Spousta dalších kroků je ale ještě před námi. 

Doufáme, že nám bude potvrzena akredita-

ce do programu Erasmus +, o kterou jsme 

zažádali, protože by to obrovsky navýšilo 

množství zahraničních výjezdů a umožnilo 

i sociálně slabším žákům do zahraničí vyjet. 

Rovněž věříme, že se na  nás usměje štěs-

tí a  budeme vybráni jako škola, kam bude 

v rámci Fulbrightovy nadace přidělen rodi-

lý mluvčí, dobrovolník, který by výuku ang-

lického jazyka žákům určitě velmi zpestřil. 

Nesmíme zapomínat ani na  další jazyky, 

které se na  naší škole momentálně vyuču-

jí – ruský a  německý jazyk. Na  podzim se 

dva žáci zapojili do mezinárodního projek-

tu v  Marienthalu v  Německu, kde mohli 

s ostatními účastníky hovořit německy i an-

glicky a společně tak pracovat na projektech 

týkajících se ochrany životního prostředí. 

Pro příští školní rok plánujeme zahájit i vý-

uku španělštiny. 

Takže pokud se zamýšlíte, kam jít studovat, 

zamyslete se nad tím, zda vám Krkonošské 

gymnázium a Střední odborná škola v Hos-

tinném nenabízí přesně to, co si doba žádá.

Zuzana Kočová, zástupkyně ředitele

SETKÁVÁNÍ GENERACÍ V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH
V  některém z  minulých čísel Zpravodaje 

jste se mohli dočíst o  celorepublikovém 

happeningu #jsemlaskavec. Hlavní myš-

lenkou tohoto projektu je laskavost, em-

patie, pomoc druhým. My v  mateřských 

školách jsme svou pozornost zaměřili 

na  „babičky a  dědečky“ z  našeho města 

i na ty, kteří se ocitli v situaci, ze které si 

sami nemohou pomoci a  jsou odkázáni 

na  pomoc někoho druhého. A  jak název 

článku z minulého Zpravodaje napovídá, 

„laskavost plodí laskavost“, naše laskavost 

nás odměňuje tím, že právě obdarované 

babičky našeho města docházejí pravidel-

ně do mateřských škol, kde nám předčíta-

jí pohádky před spaním. Troufám si říct,

že obě strany jsou velmi potěšené 

a na společné setkání se vždy těší.

Michaela Nová, učitelka MŠ
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ZPÍVALI JSME BABIČKÁM
Děti z MŠ Zámeček - oddělení Broučků, 

navštívily v adventním čase babičky a dě-

dečky v našem domě pečovatelské služby. 

V přestrojení za anděly a pasáčky, v čele 

s  Marií, Josefem a  archandělem Gabri-

elem, zahrály vánoční příběh o  naroze-

ní Ježíška. Příběh byl protkán tanečky 

a známými koledami. 

Snad se nám podařilo vykouzlit úsměv 

a možná i slzičku dojetí na tvářích našich 

starších spoluobčanů. Odměnou bylo

dětem nejen pohlazení a  díky od  babi-

ček, ale i  sladké balíčky od  pracovnic

tohoto zařízení. 

Vám ostatním přejeme vše krásné

v roce 2023. 

Iveta Kodymová

MŠ Zámeček 

KRKONOŠSKÉ VÁNOČNÍ KOLEDY V PODÁNÍ ŠKOLNÍHO PĚVECKÉHO SBORU KLÍČEK
V  páteční podvečer 9. 12. se v  rozsvíceném kostele Nejsvětější 

Trojice rozezněly méně známé koledy z Krkonoš a Podkrkono-

ší. Malí zpěváčkové ze sboru Klíček se jich celkem osm od října 

učili pod vedením svých sbormistrů, učitelů Renáty Jehličkové 

a Stanislava Marečka.

Do  představení byly vybrány koledy známé z  nejbližšího okolí 

našeho regionu a  propojeny byly mluveným slovem, básněmi 

o  vesničkách z  jejich textů. Děti při zpěvu použily i  rekvizity, 

o kterých se v koledách zpívá. Hudební doprovod zajišťovali oba 

sbormistři na elektrické piano a basu.

Již dopoledne proběhla dvě představení pro žáky školy, a  to

v 9 hodin pro první a v 10.15 pro druhý stupeň. Odpoledne po-

tom následovalo představení i  pro rodiče účinkujících a  další 

veřejnost, které uvedl svými slovy místní pan farář. Děkujeme 

mu tímto za propůjčení kostela i za další podporu. Též děkujeme 

ZUŠ Hostinné za zapůjčení kláves a dalšího zařízení.

Věříme, že se koledy v podání členů našeho sborečku všem líbily. 

Už na květen chystáme další představení, tentokrát ke Dni matek. 

Renáta Jehličková, vyučující hudební výchovy

Inzerce
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VÍTEJTE V ROCE HARRACHŮ
Těžko v  našich dějinách hledat slavnější 

šlechtický rod tak významně spjatý s  re-

gionem Krkonoš, než byl rod Harrachů. 

Svou zřetelnou stopu však zanechal v his-

torii celých českých zemí i Evropy.

Proč je rok 2023 vyhlášen jako Rok Ha-

rrachů? Jak se tato rodina zasloužila 

o rozvoj Krkonoš? Jaké dědictví a hod-

noty si díky nim připomínáme? Dozvíte 

se v našem článku. 

Ctnost vítězí nad nepřízní

To je motto Harrachů, které si v dnešní době 

rádi připomínáme. Hraběcí elegance, glanc, 

osvícené myšlení, skvělé podnikatelské cí-

tění, mecenášství a vlastenectví jsou kromě 

mnoha konkrétních zásluh a činů nedílnou 

součástí odkazu tohoto slavného rodu. 

Zároveň v  letošním roce uplyne přesně 

400 let, co Arnošt Vojtěch z  Harrachu 

nastoupil na pražský arcibiskupský stolec 

a  Isabela Kateřina z  Harrachů uzavřela 

sňatek s Albrechtem z Valdštejna.  

Jako projev pocty proto vyhlásil Národní pa-

mátkový ústav rok 2023 Rokem Harrachů.

Jména, která se propsala

do historie Evropy

Historie rodu Harrachů se píše již od 14. sto-

letí. Za více než 700 let se do dějin českých 

zemí i  Evropy zapsal nesmazatelně. Jeho 

členové vykonávali významné politické 

i církevní funkce, ale i přes důležitá posta-

vení na  evropské úrovni vždy prosazovali 

zájmy českých zemí. Z mnoha představitelů 

rodu si připomeňme ty nejdůležitější.

Arnošt Vojtěch (1598 - 1667) se stal již 

ve 24 letech pražským arcibiskupem a jako 

kardinál korunoval tři české krále a  dvě 

královny. Isabela Kateřina (1601 - 1656) 

se provdala za  Albrechta z  Valdštejna, 

čímž došlo k  významnému provázání sil-

ných rodů. Po smrti Albrechta navíc přešlo 

brannské panství do držení Harrachů. Fer-

dinand Bonaventura (1636 - 1706) zakou-

pil panství Jilemnice a spojením s Brannou 

vytvořil silné a významné panství. 

Alois Tomáš Raimund (1669 - 1742) stál 

u  zrodu harrachovské sklárny. Vynikal so-

ciálním cítěním a péčí o poddané. V Horní 

Branné nechal pro své zestárlé služebníky 

vystavět špitál, ve kterém o ně bylo pečová-

no až do jejich smrti. Bedřich August Ger-

vasius Protasius (1696 - 1749) založil pláte-

nickou manufakturu a bělidlo v Hrabačově 

u Jilemnice a započal tak rozmach textilní-

ho průmyslu. Jeho syn Arnošt Quido (1723 

- 1783) se naopak soustředil na  lesnictví, 

budní hospodářství a  sklářství, protože 

odkoupil sklárnu v  Harrachově. František 

Arnošt (1799 - 1884) nechal vystavět rodo-

vou hrobku v Horní Branné či zámek Hrá-

dek u Nechanic. Významně se také zasadil 

o  rozvoj železnice a  její budování na  trati 

Chlumec nad Cidlinou - Trutnov.

Kavalír Jan Nepomuk hrabě

Harrach (1828 – 1909)

Je až neuvěřitelné, v kolika odvětvích, dí-

lech a  na  kolika místech lze najít odkaz 

tohoto významného šlechtice a  politika. 

Podporoval české zájmy, tlumil nenávist 

mezi Čechy a Němci a nabádal ke spolu-

práci. Mluvil a  psal výborně česky, neo-

stýchal se ukázat mezi prostými lidmi, 

naslouchal jim. Měl a  dodnes má pověst 

mecenáše a pravého kavalíra. 

A kde můžete jeho stopy najít dodnes?

Když vyrazíte na pěší túru po Krkonoších

Hrabě nechal založit Klub českých turistů 

v Jilemnici. Budoval turistické cesty a hor-

ské boudy. Ne náhodou se nejstarší turistic-

ká cesta v Krkonoších jmenuje Harrachova. 

Na vrcholu Přední Žalý vystavěl roku 1892 

stejnojmennou kamennou rozhlednu. Spo-

lupracoval s  Janem Bucharem a  společně 

prosadili také myšlenku na  vybudování 

cesty z  Jilemnice přes Žalý na  Horní Mí-

sečky. Cesta zvaná Bucharova byla později 

prodloužena až k prameni Labe.

Když připnete lyže nebo běžky

Na  rozkaz hraběte byly do  Horní Bran-

né dovezeny dva páry lyží, aby usnadnily 

lesním dělníkům pohyb zasněženou kra-

jinou. Po  jejich vzoru pak byly vyrobeny 

historicky první domácí lyže. Jen o  tři 

roky později vznikl Český krkonošský 

spolek Ski v Jilemnici a začala se psát his-

torie lyžování v Krkonoších.

Když nastoupíte do vlaku

Jan Nepomuk pokračoval v odkazu svého 

otce a  dále rozvíjel železniční dopravu, 

která byla stěžejní pro rozvoj celého re-

gionu. Roku 1898 byla díky jeho velkému 

úsilí zahájena výstavba lokálky Martinice 

v  Krkonoších – Rokytnice nad Jizerou. 

Půvabná trať klikatící se údolím Jizery 

slouží přepravě dodnes, říká se jí Pojizer-

ský Pacifik a  vy ji můžete denně využít 

k cestě po západních Krkonoších.

Když pozvednete sklenku

Sklárna Novosad&Syn v  Harrachově je 

nejstarší nepřetržitě fungující sklárnou 

v Evropě. Její hutě žhnout již více než 300 

let. Právě za hraběte Jana Nepomuka pro-

šla nejslavnějším obdobím a za své výrob-

ky získala i řadu světových ocenění. Dnes 

již sice sklárna nepatří rodině Harrachů, 

ale rodině Novosadů, svůj věhlas však ne-

ztratila.

A jsou další stopy

Nelze zmínit všechna jména, všechna 

místa a obory, které se rodu Harrachů po-

dařilo povznést. I proto málokteré jméno 

rezonuje Krkonošemi s  takovou úctou, 

jako právě jméno Jana Nepomuka Ha-

rracha. Jeho odkaz je propsán v  ochraně 

přírody, v aktivitách, kterým se věnujeme, 

i v projektech, které rozvíjíme. 

Podrobněji na  webu www.krkonose.eu/

vitejte-v-roce-harrachu. 

Vstupme tedy do  nového roku v  duchu 

hraběcích hodnot, to je totiž ten nejlep-

ší způsob, jakým jejich odkaz připome-

nout a uctít.

Zdroj informací: texty Jana Luštince

Alena Cejnarová

Krkonoše – svazek měst a obcí

Destinační společnost pro TO Krkonoše
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VĚDA, VÍRA, ROZUM, CIT... ZBÝVÁ TO JEN DOLADIT
Možná mnozí znáte onen výrok filozofa 

Kanta: „Dvě věci mě přesvědčují o jsouc-

nosti Boha: hvězdné nebe nade mnou 

a  mravní zákon ve  mně.“ Teď vám chci 

citovat o  rozhovoru košického rodáka 

P.  Gabora (nar. R. 1969), který na  konci 

minulého roku poskytl Katolickému týde-

níku. P. Pavol Gabor vede pracoviště Va-

tikánské observatoře v  Arizoně a  tamtéž 

vyučuje dějiny astronomie a filozofii.

Pro vědce začíná vždy věda úžasem, fas-

cinujícím tajemstvím a po všech možných 

námahách vědeckého snažení, po všem sbí-

rání poznatků a řešení záhad je výsledkem 

paradoxně ještě větší úžas. Děti si potřebují 

osvojit poznatky a  řešit záhady. Málokte-

rá škola však buduje na  přirozeném úža-

su dítěte, ba skoro žádná nevede své žáky 

k  hlubšímu údivu. Spíše produkují okora-

lá srdce se zakrnělou schopností žasnout. 

Neboť pravda je mnohem podivuhodněj-

ší, než si dovedeme představit. S  vědou je 

to jako s  vánoční hvězdou. Je to pozvání, 

pouť, dialog. Vědci mají lidem vracet ta-

jemství a sdílet s nimi svůj úžas. Čím více 

vesmíru rozumíme, tím více nás fascinuje.

Tento úžas nad vesmírem a  vším stvoře-

ním nás logicky přivádí k  ještě většímu 

úžasu nad jeho tvůrcem. Staří učenci ho 

nazvali první příčinou, prvním hybate-

lem (dnes mluvíme o velkém třesku). On 

je prvním zákonodárcem a  vše udržuje 

v  harmonii svým slovem. Dnes mluvíme 

o  nejvyšší moudrosti, o  čirém myšlení, 

o  DUCHU. Přestože se nám postupně 

dává odhalovat, stále je TAJEMSTVÍM. 

Poznávat se dává vědcům, umělcům 

a nám všem, pokud ho shledáme s upřím-

ným srdcem. 

A jak je to s tím mravním zákonem v nás? 

Lidé všech kontinentů, všech ras a národů 

znají takzvaný „zákon přirozenosti“: že se 

nemá vraždit, krást, lhát, že je to špatné! 

Naši rodiče nám přece říkali: „To se pře-

ce nedělá!!!“ Izraelskému lidu dal desa-

tero, posílal k nim proroky, aby je vracel 

na správnou cestu. Nakonec poslal svého 

Syna, který hlásal jediný zákon, zákon 

LÁSKY. „Milujte se navzájem, jako já jsem 

miloval vás. (Jan15, 12) Co nechceš, aby ti 

druzí činili, nečiň ty jim...“

Za chvíli staneme na začátku postní doby. 

Ta nás na rozdíl od doby veselí a hojnosti 

přivádí k  realitě života. Především do  ti-

cha. K  zamyšlení se nad sebou. Nevidíme 

hvězdy, ty jsou skryté za  mraky nebo na-

opak je příliš světelného smogu, tak jako 

nás ze všech stran obklopuje hluk, přílišné 

starosti, příliš mnoho informací. To vše nás 

zaslepuje, abychom neviděli do svého nitra, 

do nejhlubšího nitra, kde bychom se mohli 

setkat s oním nejvyšším tvůrcem a  tajem-

stvím. Nikoho nezajímá astronomie ani 

křesťanství, tak bych chtěl tuto naši úvahu 

vyladit aspoň střípkem poezie. Ať do  naší 

všednosti vstoupí hlas básníka, hlas naděje.

Karel Toman: Únor.

Kdo ticho miluješ a samotu a v lesích hlu-

bokých a  v  míru sněžných polí naslou-

cháš rytmu života, zda někdy neslyšíš hlas 

hlubin? Zní z dálky karneval vražd, krve, 

umírání. Mlčení země bolí. Však dole tep 

srdce chvěje se a  skrytý pramen z  tem-

not dere se k světlu. A píseň mladých vod 

tvé srdce opije a hlavu štěstím zmámí, že 

v zoufalství snad, ve víře však nejsme sami.

P. Stanislaw Sikora

farář v Hostinném

KNIHOVNA V MĚSÍCI ÚNORU
Pozvání na  autorské čtení přijala spiso-

vatelka Alice Horáčková. Představí svoji 

poslední knihu Rozpůlený dům. K  ro-

mánové kronice ze Sudet inspirovala au-

torku vlastní rozpůlená rodina: po  roce 

1945 byla část jejích příbuzných odsunuta 

a část zůstala v Čechách. Příběh je zasazen 

do Benecka a jeho okolí. Beseda proběhne 

v úterý 14. 2. 2023 od 17 hodin v přednáš-

kovém sále františkánského kláštera.

Vstupné 25 Kč.

Na  další setkání v  knihovně v  rámci pro-

jektu Bookstart – S knížkou do života vás 

zveme  ve čtvrtek 23. 2. v 16 hodin. Tento-

krát je připraven program podle knih Petra 

Stančíka o  jezevci Chrujdovi. Po pohádce 

bude čas na prohlížení nových knih. Pro-

gram je určený pro děti 3+  a jejich rodiče. 

Prosíme rodiče, aby si rezervovali místo 

na e-mailu knihovna@klasterhostinne.cz.

Pro zajímavost přidáváme seznam nejžá-

danějších titulů v  naší   knihovně v  loň-

ském roce. Po  několika letech došlo 

ke  změně na  čele žebříčku. Vlastimila 

Vondrušku vystřídala Kateřina Tučková 

a asi nikoho nepřekvapí, že i v Hostinném 

byl nejžádanějším titulem roku její román 

Bílá voda.

Stále je velký zájem o románovou kroni-

ku Karin Lednické Šikmý kostel, jejíž třetí 

díl je netrpělivě očekáván. A tady je deset 

titulů, o  které byl mezi čtenáři největší 

zájem:

Tučková, Kateřina: Bílá voda

Lednická, Karin: Šikmý kostel

Hartl, Patrik: 15 roků lásky

Bryndza, Robert: Propast smrti

Regan, Lisa: Matčin hrob

Archer, Jeffrey: Jen čas ukáže

Connely, Michaela: Zákon neviny

Owens, Delia: Kde zpívají raci

Vondruška, Vlastimil:

Královražda na Křivoklátě 

Riley, Lucinda: Ztracená sestra 

Eva Kubíková, Tereza Beková

městská knihovna

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje:  OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019            Změna sloužícího lékaře vyhrazena !

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin (aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm):

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

4. a 5. 2. 2023 MDDr. Róžová Iva Žižkova 523, Vrchlabí 733 533 697

11. a 12. 2. 2023 MUDr. Pohořelá Magdalena Krkonošská 144, Vrchlabí 737 503 110

18. a 19. 2. 2023 1.zubní s.r.o. zubní ordinace, čp. 129, Lánov 499 432 298

25. a 26. 2. 2023 CHRUP s.r.o. Krkonošská 205, Vrchlabí 499 422 050
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NĚC O Z  H ISTOR IE

125 LET OD VÝSTAVBY BUDOVY C. A K. OKRESNÍHO SOUDU V HOSTINNÉM
V  letošním roce uplyne dlouhých 125 let 

od zahájení výstavby jedné z nejprestižněj-

ších budov našeho města - budovy bývalé-

ho Císařsko-královského okresního soudu 

v Hostinném.

Podle staré městské knihy, 

založené roku 1477 majite-

lem města Alešem ze Šano-

va, do  které se zapisovaly 

nejen sňatky a  testamenty, 

ale také soudní smlouvy 

a  spory, existoval soud 

na  radnici v  Hostinném již 

v 2. polovině 15. století. Prv-

ní písemná zmínka o  soud-

ní činnosti pochází z  roku 

1487, kdy byl před soud 

na radnici předvolán místní 

občan Paul Kauffunger, aby 

podal svědectví v  rámci ve-

deného soudního jednání. 

Život obyvatel Hostinného 

se od jeho založení řídil pod-

le tzv. magdeburského (jinak 

zvaného saského) práva. 

Jeho užívání potvrdil Henzil (Jan) z Turgo-

va listinou sepsanou roku 1396. Magdebur-

ské právo říkalo, že radnice nebyla pouze 

sídlem purkmistra města, ale také i sídlem 

soudu a  místem projednávání soudních 

sporů. Soudu předsedal, výslech v  napros-

té většině případů vedl a  rozsudek vynášel 

sám majitel města. K existenci soudu v Hos-

tinném neodmyslitelně patřilo i právo útrp-

né a  hrdelní, tedy právo vyslýchat na  mu-

čidlech a  popravovat. Městské popraviště 

se nacházelo na  tzv. “Šibeničním vrchu“, 

stojícím na  místě dnešního domu č.p. 303 

za městem. Za pozornost jistě stojí, že jedno 

z prvních soudních projednávání zazname-

nané v městské knize v Hostinném, pochá-

zející z roku 1477, se týká podvodů samot-

ného purkmistra města. V přízemí radnice 

se ve  středověku nacházela i  šatlava (věze-

ní). Později bylo městské vězení přemístě-

no do  Sejfské fortny, do  objektu stojícího 

na dvoře domu č.p. 24 (dnes zbourán). Zde 

bylo zřízeno vězení pro dlužníky, politické 

delikventy a malý byt pro rodinu dozorce.

Roku 1849 se Hostinné stalo sídlem soud-

ního okresu. Na  základě c. a  k. výnosu ze 

dne 11. června 1868 byl soudní okres Hos-

tinné se sídlem v  Hostinném znovu po-

tvrzen. Soud společně s  berním úřadem 

ke  své činnosti i  nadále využíval prostory 

v budově radnice. Berní úřad později sídlil 

i  v  tzv. obecním domě na  náměstí č.p. 24. 

Jako c. a  k. okresní soudce a  vedoucí sou-

du úřadoval v  Hostinném od  1. září 1868 

do  roku 1876 Karl Lorenz. V  letech 1876 

- 1882 Franz Braun. Po něm funkci okres-

ního soudce v Hostinném vykonávali Josef 

Lieball, Franz Liemann, Jan Krezka a c. a k. 

zemský soudní rada Rudolf Urban. Kon-

cem 19. století se množství řešených soud-

ních sporů vyšplhalo až k počtu 3 000 kauz 

za  rok. Stísněné podmínky v  prostorách 

budovy středověké radnice už naprosto 

přestaly vyhovovat potřebám soudu a  tak 

byla rada města nucena řešit problém dal-

ší existence soudu ve  městě. Brzy nato byl 

starostou města Heinrichem Schwarzem 

ke  schválení předložen návrh na  výstavbu 

nové a moderně zařízené budovy Okresní-

ho soudu v Hostinném.

Pro její výstavbu bylo zvoleno místo na bře-

hu potoka Seifenbach (Čistá) v  prostoru 

mezi novou budovou gymnázia a  starým 

železným mostem přes potok v  tehdejší 

Schmeykalově ulici. Původně se na  tomto 

místě nacházela nízká podlouhlá chalupa 

se šindelovou střechou, kterou město vy-

koupilo a  nechalo rozebrat členy dobro-

volného hasičského sboru z  Hostinného. 

S  výstavbou moderní dvoupatrové budovy 

bylo započato dne 27. června 

1898. Stavba byla realizová-

na ze státní dotace. Město 

Hostinné se na  celkových 

nákladech podílelo částkou 

ve  výši 12  000 rakouských 

korun z  obecní pokladny. 

Součástí objektu soudu byly 

i  dva obezděné vězeňské 

dvory.  Společně s  c. a  k. 

okresním soudem zde sídlil 

i  c. a  k. berní úřad a  c. a  k. 

pozemkový úřad. Jmenova-

né úřady v nové soudní bu-

dově zahájily svoji činnost 

v  roce 1899. Do  působnosti 

okresního soudu v  Hostin-

ném spadaly obce: Arnul-

tovice, Bolkov, Borovnička, 

Brusnice, Čermná, Debrné, 

Dolní, Prostřední a  Horní 

Olešnice, Chotěvice, Javorník, Klášterská 

Lhota, Mostek, Prosečné, Rudník, Souvra-

ty a Zvičina, včetně svých osad. Soud pro-

jednával a  rozhodoval spory do  výše ško-

dy 1  000 rakouských korun. Řešil trestné 

činy menšího rozsahu, spory sousedské, 

rodinné, služební a  sirotčí záležitosti. Pro-

váděl předběžná jednání ve věci závažných 

trestných činů a zločinů, jako podklad pro 

jednání soudů vyšší instance. Do jeho pra-

vomoci dále spadalo vedení veřejných knih,

či povolování a provádění exekucí.

Že soudní činnost v Hostinném byla poměr-

ně rozsáhlá, svědčí i ta skutečnost, že napří-

klad v roce 1910 soud projednal 3 961 pří-

padů, z toho 808 trestních a 3 153 civilních. 

Bourání chalupy č.p. 130 na jejímž místě byla postavena budova soudu

(foto červen 1898)

Budova Okresního soudu v Hostinném krátce po dostavbě (foto 1899)
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Funkci přednosty soudu v té době vykoná-

val zemský soudní rada JUDr. Paul Anzen-

bacher (nar. 1859), kterému byli podřízeni 

okresní soudce JUDr. Jaroslav Zákrejs (nar. 

1871, národností Čech) a soudce Dr. Robert 

Klimesch (nar. 1863). K dalším zaměstnan-

cům soudu patřili tři úředníci: Franz Zelfel 

(nar. 1868), Hugo Tauchmann (nar. 1874), 

Karel Kozák (nar. 1868) a kancelářský sluha 

Johann Volkmann (nar 1892). Soudní sesta-

vu pak uzavíral jeden dozorce vězňů.

Když se ve vězení nenacházela žádná odsou-

zená osoba, byl na  budově věznice v  Hos-

tinném vždy vyvěšen bílý prapor. Stávalo se 

tak ovšem zřídka kdy. Nikdy pak v zimním 

období. Tehdy se často vězení stávalo pro 

nemajetné lidi bez domova jakýmsi soci-

álním ústavem, kam se uchylovali s  cílem 

přežít zimní období. Většina z  těchto osob 

měla již dopředu velmi dobře promyšleno, 

co a kdy má spáchat, aby trest vystačil k od-

souzení na nejhorší zimní měsíce. K největ-

šímu zatížení soudu i věznice došlo v období 

po obsazení města německou armádou v říj-

nu roku 1938. Všichni němečtí sociální de-

mokraté a komunisté byli ihned pozatýkáni 

a vyslýcháni. Řada z nich zůstala ve vězení. 

Po  Němcích přišli na  řadu i  místní Češi, 

kteří odmítli opustit své domovy a  zůsta-

li v  Hostinném i  po  okupaci. Ti však byli 

po výslechu a příslibu loajality k Říši pozdě-

ji všichni propuštěni. Také v roce 1945 byla 

soudní věznice v Hostinném přeplněna. Byli 

zde soustředěni zvláště příslušníci jedno-

tek „SS“ pozatýkaní v okolí Hostinného při 

útěku směrem na západ a nebezpečně aktiv-

ní nacisté z  města. Tento stav však netrval 

dlouho. S následujícími odsuny německého 

obyvatelstva se věznice pomalu vyprazdňo-

vala a do uvolněných cel byli nově přemísťo-

váni odsouzenci, kteří pracovali ve zdejších 

průmyslových závodech.

V  důsledku reorganizace soudního systé-

mu došlo v roce 1950 ke zrušení Okresního 

soudu v Hostinném. Po určitou dobu zde 

pak pracovala pobočka Okresního soudu 

ve Vrchlabí.  V roce 1960 došlo po územní 

reorganizaci ke  zrušení Okresního soudu 

ve Vrchlabí a tím i jeho pobočky v Hostin-

ném. Uvolněné prostory bývalého soudu 

pak obsadily kanceláře ředitelství Restau-

rací a jídelen (RaJ). Následně po značných 

stavebních úpravách objekt sloužil jako 

budova „B“ Základní školy Boženy Něm-

cové v Hostinném.

Tomáš  Anděl, kronikář  města

v sobotu 18. února 2023 v Hostinnémv sobotu 18. února 2023 v Hostinnémv sobotu 18. února 2023 v Hostinném

od 14:00 hod. náměstí
Zahájení a průvod masek
Masopustní dílnička pro děti 

Klub seniorů
Hostinné

Sdružení pro lepší Hostinné pořádá

Občerstvení zajištěno

Phobos
country kapela

HORAL
národopisný  soubor

MĚSTO HOSTINNÉ HLEDÁ
PERSONÁL PRO KOUPALIŠTĚ
NA LETNÍ SEZÓNU 2023

Pracovní pozice: · obsluha technologie · obsluha do bistra · pokladní 

 · plavčík/plavčice · úklid

Uchazeč o zaměstnání musí být starší 18 let.

U pozice plavčík je nutný dobrý fyzický i duševní stav, podmínkou je zvládnutí kursu

plavčík ještě před nástupem (kurz zajistí MÚ Hostinné).

Pracovní úvazek: dohoda o provedení práce (DPP) nebo dohoda o pracovní činnosti (DPČ).

Pracovní doba: 8 a 12 hodinové směny, práce i o víkendech.

Nabízíme: 130 Kč/hod., benefity na jídlo.

Pozice jsou vhodné pro studenty, rodiče na mateřské nebo rodičovské dovolené či důchodce.

Zájemci o nabízené profese zasílejte stručný životopis včetně kontaktních údajů na e-mail:

majetek.smlouvy@muhostinne.cz nebo volejte na telefon 602 526 832 – paní Lenka Trejtnarová.
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Příští uzávěrka Zpravodaje je 15. 2. 2023, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.

KALENDÁŘ AKCÍ - ÚNOR 2023
  29. 11.–4. 2.

Výstava betlémů 
městské muzeum

  3. 2.

  10. 2.–21. 4.

  11. 2.

Bodovací turnaj ČR staršího žactva 
ve stolním tenise

  12. 2.

Bodovací turnaj ČR mladšího žactva 
ve stolním tenise

  14. 2.

  18. 2.

Masopust

  19. 2.

  23. 2.

Připravujeme:

  11. 3.

Městský ples 
Národní dům Hostinné

  27. 3.

Vážení občané,

i  když v  Hostinném probíhala sbírka již 

poněkolikáté, já osobně měla čest ji u vás 

organizovat teprve prvním rokem. Chtěla 

bych vám ještě jednou poděkovat za vřelé 

přivítání, milá slova a důvěru. 

Hostinné přispělo k Tříkrálové sbírce 

2023 úžasnou částkou 79.949 Kč.

Pokladnička 060 – částka 9.476 Kč

(vedoucí skupinky Lucie Pejsarová)

Pokladnička 061 – částka 9.165 Kč

(vedoucí skupinky Alena Pejsarová)

Pokladnička 062 – částka 5.418 Kč

(vedoucí skupinky Matyáš Brokeš)

Pokladnička 063 – částka 8.455 Kč

(vedoucí skupinky Jana Brokešová)

Pokladnička 064 – částka 4.999 Kč

(vedoucí skupinky Kristýna Brokešová)

Pokladnička 065 – částka 3.187 Kč

(vedoucí skupinky Lenka Máslová Špetlová)

Pokladnička 066 – částka 3.610 Kč

(vedoucí skupinky Dominik Karásek)

Pokladnička 067 – částka 10.529 Kč

(vedoucí skupinky Jan Cepek)

Pokladnička 068 – částka 11.527 Kč

(vedoucí skupinky Elena Frúhbauerová)

Pokladnička 069 – částka 7.260 Kč

(vedoucí skupinky Marie Valešová)

Pokladnička 070 – částka 3.354 Kč

(vedoucí skupinky Renata Frúhbauerová)

Pokladnička 071 – částka 250 Kč
(vedoucí skupinky Kristýna Brokešová)

Pokladnička 104 – částka 2.719 Kč
(Infocentrum Hostinné )

VÝTĚŽEK Tříkrálové sbírky roku 2023 

bude použit na rozvoj domácí hospicové 

péče, k  financování psychoterapeutic-

kých sezení pro pěstounské děti a k ná-

kupu aktivizačních kufříku pro seniory. 

Výtěžek celé sbírky můžete po  rozpe-

četění shlédnout na  našich webových 

stránkách na www.trutnov.charita.cz

Ráda bych jménem Oblastní charity Trut-

nov poděkovala všem, kteří se Tříkrálové 

sbírky ve vašem městě zúčastnili, podpoři-

li ji a pomohli nám ji tento rok zrealizovat. 

Lucie Poláčková 

koordinátorka Tříkrálové sbírky

Oblastní  charita Trutnov


